

彰显体育多元价值 全民健身深入人心

石家庄“田径之城”大众挑战赛火热进行

体育惠民 共享竞技体育成果

奥运冠军巩立姣客串裁判员、曾在第七屆全国运动会打破女子4×400米接力亚洲纪录的河北队原班人马时隔31年再聚首、众多河北田径名将名宿同场竞技、全国2000余名田径爱好者感受体育魅力……竞技体育与全民健身相辅相成，职业选手与业余选手因赛事欢聚一堂，共同欢度国庆，全民田径热潮在“十一”黄金周涌动石家庄，让这座城市处处洋溢着青春与活力。

10月3日至4日在石家庄河北奥体中心体育场进行的亚瑟士·田径精英首届石家庄“田径之城”大众挑战赛，虽然只是一场大众赛事，但项目丰富多彩、阵容星光璀璨、形式新颖灵动、全民参与度高，无论是在群众体育与竞技体育协调发展方面，还是在“体育+”深度融合发展方面，彰显出新动能、新机、新活力，含金量十足。

塑造特色 释放城市热情与魅力

“全力支持这样的赛事，让大众参与，共同昂首迈向体育强国。”多一些这样的比赛，让学生体验比赛的感觉。支持！”石家庄“田径之城”大众挑战赛人山人海、热闹非凡，线上直播同样不遑多让，好评如潮，两天直播吸引约296.7万人次观看。

“现在，田径群众基础越来越好，关键看办赛用不用心。”能够赢得观众的广泛赞誉，河北省体育局田径运动中心主任、河北省田径协会主席刘晓马感到十分振奋，他同时瞄准了更高的目标，“石家庄有着深厚的田径传统，是全国极具田径文化和基因的城市。我们想通过大众挑战赛的形式唤醒石家庄‘田径之城’的光荣和梦想，通过深耕地域化塑造自身的赛事特色和强大影响力，充分释放城市的热情与魅力。”

如今，“跟着赛事去旅行”已成为新时尚，为一场赛事赴一座城，国庆假期石家庄“跑”出了新活力、新机遇、新发展。如何使赛事流量变为旅游“留量”，以“体育+”赋能城市发展，赛事组委会巧借赛事东风，通过发放代金券、景区门票折扣券等方式刺激经济消费441万元，拉动交通、住宿、餐饮等消费约1000万元，将办赛成果转化为城市发展成果，以文体旅融合打造了消费新趋势，不仅提高了城市的知名度、美誉度，还实现了为群众健康幸福加码。

业余赛事不业余，虽然石家庄田径之城大众挑战赛是面向田径爱好者的大众比赛，但高标准、高品质的业余赛事不仅仅是田径爱好者一展身手的舞台，更是中国田径发展的根基。为此，河北省田径协会在创办这项赛事之初，就立足市场化，引入赞助商体系，办赛资金全部自筹，还让曾服务世锦赛、亚运会、全运会等赛事田径比赛的深圳菲普莱体育发展有限公司运营，以专业标准运营大众赛事。“石家庄‘田径之城’大众挑战赛将形成届次，力争做国内知名精品赛事。”刘晓马表示，接下来河北省田径协会将继续举办田径室内、室外系列赛，不断塑造河北赛事名片，以赛营城、以赛兴业、以赛惠民，充分激发“体育+”推动经济发展的强大动能。

亚瑟士·田径精英首届石家庄“田径之城”大众挑战赛由河北省田径协会、田径精英俱乐部有限公司主办。

河北博物院探秘之旅、正定古城古风之旅、正定夜市烟火气息……石家庄的美食美景成为火热打卡地，游客络绎不绝，九楼四塔八大寺、二十四座金牌坊成为大家茶余饭后津津乐道的话题，而错金铜博山炉、长信宫灯钥匙扣、龙凤纹铜铺首书签等精美文创产品也丰富了人们的文旅体验，在旅游市场兴起浓浓的传统文化风。



“博物院、正定南门、荣国府……这几天我们在石家庄逛了好多地方，不管是文物还是风景都令人非常难忘，流连忘返。”

在河北奥体中心体育场外的运动装备展台，任楷睿一边挑选跑鞋，一边感叹这次石家庄之旅没有遗憾。此次石家庄之行，任楷睿并不是“孤军作战”，他在姑父、表妹的陪伴下10月1日便提前来到石家庄，先旅游再比赛。

据了解，本次比赛有近1300名参赛选手来自外地，其中不少运动员是在家人、朋友的陪伴下来

到石家庄，“陪伴者”人数甚至远超参赛选手，有3000余人。比赛期间，他们跟着赛事去旅行，畅游石家庄。在观看自然风光、人文“美景”的同时，还不忘尽情采购，频频光顾附近的荣鼎·砂之船奥特莱斯。据不完全统计，为期两天的大众赛拉动交通、住宿、餐饮、商超等消费约1441万元。

之所以有如此效益，是因为在比赛之初，主办方就考虑到为参赛者和观众提供便利。据河北省体育局田径运动中心副书记王海屹介绍，赛前，该中心与正定县文旅局沟通，选手、裁判可在正定所有景区享受门票八折优惠。此外，主办方还在体育场外设置了包括赛事服务站在内的多个展台，商品涵盖运动装备、运动能量产品、餐饮等领域。赛事服务站工作人员黄拓说，服务站通过现场发放代金券，开赛仅两个小时就销售500多单，“这在传统的销售模式中是做不到的。”

对于参赛选手来说，此次石家庄之行，不仅仅是一场赛事之旅，更是一场精美的风景之旅、文化之旅、历史之旅。

